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CONSEJO LOCAL DE DEPORTES, RECREACION, ACTIVIDAD FISICA, 
PARQUES, ESCENARIOS Y EQUIPAMIENTOS RECREATIVOS Y DEPORTIVOS 

– DRAFE DE LA LOCALIDAD DE ENGATIVÁ 
 

ACTA NO. 07 DEL 9 DE JULIO 2021 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

FECHA: viernes, 9 de julio de 2021 2021 
 
HORA: 5:06 pm a 6:35 pm 

 

LUGAR: Sesión Virtual 

 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 
 

 
 NOMBRE GRUPO / ENTIDAD ASISTE 

1 Doris Duarte Persona mayor Si 

2 Flor Alba Chaparro Población con discapacidad Si 

3 Irma Barriga Sector Educativo Si 

4 Santiago Olaya Jóvenes Si 

5 Alejandro Rugeles Escuelas de formación o Clubes deportivos Si 

6 Adriana Balaguera Juntas de acción comunal de la localidad Si 

7 Guillermo Bohórquez Colectivos, agrupaciones, ESAL Si 

8 Ángela Marcela Acosta Hermosa Grupos étnicos y sociales Si 
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SECRETARIA TÉCNICA: 

 

 

 
Nombre 

 
Cargo 

 
Entidad 

Sandra Johanna 
Garay Buitrago 

Secretaria Técnica INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y 
DEPORTE 

 

DELEGADOS INSTITUCIONALES 

 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Isdith Kader Delegada Alcaldía Local de 
Engativá 

X   

Yolima 
Guanumen 

Delegada Secretaría de 
Cultura 

X   

José Omar 
Mojica 

Delegado IDRD X   

 
La citación se realiza por medio de plataformas virtuales se verifica el 
quorum y seconstata la asistencia del 100% de los consejeros 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1. Bienvenida 
2. Llamado a lista y verificación del quórum, 
3. Aprobación actas 2020 a cargo de la secretaria técnica 
4. Varios 

 
Desarrollo de la sesión 

 
1. Siendo las 5:10 pm se da inicio a la sesión, con la bienvenida por parte de la secretaria 

técnicaa todos los asistentes. 

2. Se realiza el llamado a lista y aprobación al orden del día, iniciando por la consejera 
Doris, quien manifiesta tener problemas de audio, pero deja registrada su asistencia 
en el chat y laaprobación correspondiente, 

3. La secretaria técnica comenta a los consejeros y delegados que es importante que 
frente a las observaciones que se recibieron por parte de los consejeros y en el 
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desarrollo de todas las reuniones que no se han podido aprobar, dejar claro que las 
actas nunca se han aprobado, seconformó en una de las sesiones y con ellos se 
realizó este trabajo conjunto, teniendo en cuenta los aportes de cada uno de los 
consejeros, se trabajó desde las actas iniciales, no se realizó ningún cambio con 
respecto al texto, se realizaron correcciones ortográficas, de estructura, igualmente 
en algunas actas no teníamos evidencia, como algunas actas no tienenla información 
correcta, se hizo la solicitud de que me hicieran llegar videos, audios de las sesiones, 
fotos si tenían, se recibieron algunas pero en otras no se tenía ese tipo de evidencia, 
entonces lo construimos desde las observaciones, de algunos testimonios de los 
consejerosque participaron en esas sesiones, se les envió las actas finales a todos 
los consejeros paraque me enviaran cualquier tipo de comentario o sugerencia, les 
comento hoy a las 4:03 pm recibí algunas observaciones por parte de nuestra 
presidenta, si es importante que las tengamos en cuenta antes de aprobar cada una 
de las actas, se le dará la lectura, las compartiré y luego les daré la palabra a cada 
uno para la aprobación, la aprobación la vamosa hacer uno a uno a cada una de las 
actas, es mejor que quede la evidencia como saben estoygrabando las sesiones, y que 
cada uno diga si aprueba o no aprueba. 

 
Damos inicio con la aprobación de las actas 2020 

 

Acta No. 1 de fecha 10 de enero de 2020 sesión extraordinaria 
 
Observación por parte de la presidenta: Aún no me han sido compartidas y por lo tanto 
desconozco las evidencias sobre las que se debieron fundamentar las afirmaciones que 
registran en el punto2 sobre la elección de presidencia y delegado distrital 2020 (tal como se 
describe en el correo anterior) En el punto 4 se suprimieron las evidencias que se habían 
relacionado y la solicitud eracolocar todas las evidencias aportadas y que están incluidas en 
el acta base. En la firma del acta aún no he recibido y desconozco el concepto técnico 
respectivo para su soporte. 

 

La secretaria técnica hace la aclaración frente al punto, ya que se tenía una trazabilidad 
de la convocatoria como evidencia, el acta es el desarrollo de la sesión, adicional les 
comento que no han emitido un concepto técnico sobre el tema, estamos tratando de 
subsanar este tema 2020,frente a este punto iniciamos la aprobación: 

Teniendo en cuenta que la consejera Doris Duarte tiene problemas con el audio, por favor 
dejarregistrado si aprueba o no el acta. Gracias 



4 

 

 

 

La presidenta realiza la observación frente a que Irma Barriga no estuvo presente en la 
sesiónpor lo anterior no puede votar. 

 Aprueban acta: 3 consejeros 

 No aprueban acta: 2 

En firme y aprobada el acta No. 1 

Acta No. 2 de fecha 31 de enero de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: En el punto 2 Aún no me han sido compartidas y 
por lo tanto desconozco las evidencias sobre las que se debieron fundamentar las 
afirmaciones que registran sobre la elección de presidencia y delegado distrital 2020 (tal 
como se describeen el correo anterior) 

 

La secretaria técnica hace la aclaración de que no se le hizo ninguna modificación, 
solamentese tomaron los insumos para el acta No. 1 

 
 

 
 Aprueban acta: 3 consejeros 

 No aprueban acta: 2 

En firme y aprobada el acta No. 2 

 
Acta No. 3 de fecha 21 de febrero de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Incluí la evidencia fotográfica. 
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Se determina por parte del consejo incluir las fotografías como soporte de la sesión. 
 
 

 Aprueban acta: 6 consejerosEn firme y aprobada el acta No. 3 

 
Acta No. 4 de fecha 19 de marzo de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: En el orden del día se mantiene la solicitud para 
conservarlo tal cual se convocó ya que presenta modificaciones respecto al acta base. En 
el desarrollo de la reunión reitero la solicitud para obviar la observación inicial registrada. 

 
 

 
 Aprueban acta: 5 consejeros 

 No aprueban acta: 1 

En firme y Aprobada el acta No. 4 

 
Acta No. 5 de fecha 17 de abril de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Incluí la evidencia fotográfica 
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 Aprueban acta: 6 

consejerosEn firme y Aprobada 

el acta No. 5 

 
Acta No. 6 de fecha 15 de mayo de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Ajustar nombres subrayados / Incluí la 
evidenciafotográfica 

 

 Aprueban acta: 6 

consejerosEn firme y Aprobada 

el acta No. 6 

Acta No. 7 de fecha 19 de junio de 2020 sesión ordinaria 
 

Observación por parte de la presidenta: Ok 
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 Aprueban acta: 7 

consejerosEn firme y Aprobada 

el acta No. 7 

 
Acta No. 8 de fecha 17 de julio de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Falta el anexo de la mesa realizada el 10 de julio 
de 2020y que por indicación del IDRD se cambió de reunión a mesa de trabajo y se 
adjuntó a está acta, por lo que es parte integral de la misma y no se relacionó para la 
revisión y aprobación. 

 
La secretaria técnica hace la aclaración que las mesas de trabajo no se tuvieron en cuenta 
ya que los anexos se trabajaran más adelante, el día de hoy estaremos aprobando las 
actas 2020. 

 

 

 Aprueban acta: 4 consejeros 

 No aprueban acta: 3 Consejeros 
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En firme y Aprobada el acta No. 8 por mayoría de votación. 

 
El consejero Alejandro, hace una aclaración de la votación teniendo en cuenta que el 
consejeroGuillermo no asistió a esta sesión. 

 
Acta No. 9 de fecha 24 de Julio de 2020 sesión extraordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Adjunto evidencia de la propuesta para votación 
de losconceptos de gasto. 

 

 

 
 Aprueban acta: 9 

consejerosEn firme y Aprobada 

el acta No. 9. 

 
Acta No. 10 de fecha 21 de agosto de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: En el punto 3 no se tuvo en cuenta la sugerencia de 
informar que hay un anexo de la mesa de trabajo del 14 de agosto de 2020 con la Alcaldía 
Local. Falta el anexo de dicha mesa, que por indicación del IDRD se adjuntó a está acta, por 
lo que es parte integral de la misma y no se relacionó para la revisión y aprobación. 

 
Se hace la aclaración por parte de la secretaria técnica que los anexos de las actas, mesas 
de trabajo, no estaban inicialmente en las actas de las sesiones 2020, se van a trabajar más 
adelante. 
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 Aprueban acta: 4 consejeros 

 No aprueban acta: 3 Consejeros 

En firme y Aprobada el acta No. 10 por mayoría de votación. 

 
Acta No. 11 de fecha 18 de septiembre de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Incluí la evidencia fotográfica 

 

 

 

 Aprueban acta: 9 consejeros 

En firme y Aprobada el acta No. 11 

Acta No. 12 de fecha 23 de septiembre de 2020 sesión extraordinaria 
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Observación por parte de la presidenta: Incluí la evidencia fotográfica 
 

 
 Aprueban acta: 8 

consejerosEn firme y Aprobada 

el acta No. 12 

 
Acta No. 13 de fecha 16 de octubre de 2020 sesión ordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Falta el anexo de la mesa conjunta realizada el 25 
de septiembre de 2020 con la JAL y que por indicación del IDRD se adjuntó a está acta, 
por lo quees parte integral de la misma y no se relacionó para la revisión y aprobación. A 
este anexo le incluí las evidencias fotográficas del desarrollo de la reunión. 

 

 

 
 Aprueban acta: 5 consejeros 

 No aprueban acta: 4 consejeros 
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En firme y Aprobada el acta No. 13 
 
Acta No. 14 de fecha 23 de octubre de 2020 sesión extraordinaria 

 
Observación por parte de la presidenta: Incluí la evidencia fotográfica 

 

 

 Aprueban acta: 7 consejeros 

En firme y Aprobada el acta No. 14 

Acta No. 15 de fecha 17 de diciembre de 2020 sesión ordinaria 
 
Observación por parte de la presidenta: Incluí la evidencia fotográfica. Faltan los anexos de 
las mesas realizadas el 29 de octubre, 31 de octubre y 3 de noviembre de 2020 para 
presupuestos participativos con la Secretaría de Gobierno, que por indicación del IDRD se 
adjuntaron está acta,por lo que son parte integral de la misma y no se relacionaron para la 
revisión y aprobación. 
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 Aprueban acta: 5 consejeros 

 No aprueban acta: 2 consejeros 

 
En firme y Aprobada el acta No. 15 

La secretaria técnica comenta que todas las actas mencionadas anteriormente que 
correspondena las sesiones ordinarias y extraordinarias del 2020 quedan aprobadas. 

 
También agradece que sea un espacio de respeto, hasta ahora se ha finalizado de la mejor 
manera, si vamos a realizar algún comentario me lo pueden hacer llegar por correo 
electrónico con relación al tema de las actas. 

 
Al consejero Santiago se le aclara que por favor envié por correo ya que tuvieron la 
oportunidadde participar en la mesa con la comisión de actas, igual se deja el pantallazo del 
comentario, recordar que este trabajo no es de un mes ni dos, que las mesas de trabajo se 
tuvieron en cuentacon respecto a algunas instrucciones porque también fueron sesionadas, 
son varias cosas. 
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En este orden de ideas no se tiene nada más con respecto a las aprobaciones de las 
actas, quedan en firme las actas del 2020 de acuerdo a mayoría de votos del consejo 
local DRAFE Engativá. Todas las evidencias quedan como soporte para el acta. 

 

4. Se le da la palabra a la consejera Irma, mi solicitud es dirigida a poder contemplar la 
posibilidad de poder cambiar el horario de las sesiones, me parece que como todos 
tenemos algunas dificultades con relación a tiempos y a espacios, me parece 
pertinente que podamos correr el horario, he sacrificado todos los viernes mi 
entrenamiento de voleibol es una sesiónacordada antes del DRAFE, entonces me 
parece que podamos contemplar la posibilidad decambiar el día o cambiar la hora, o 
trabajar los sábados, no se… lo pongo sobre la mesa para que podamos todos estar 
con tranquilidad y sin angustia en la sesión. Gracias 

 
La secretaria técnica le agradece por la intervención y le pregunta si de pronto tiene alguna 
opciónpara que se le presente al consejo, para definir si es posible o no el cambio, ¿o no 
sé qué opinan los consejeros frente al cambio de horario? 
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El consejero Alejandro, es algo que no se puede decidir en esta sesión, solo había un 
punto y yase sacó adelante, sin embargo, es un punto que podemos concertar todos por 
el chat, lo importante es que el 100% de los consejeros, podamos asistir a esa fecha y a 
esa hora y se haríaese cambio, igual hay un consejero que no se ha podido conectar de 
forma puntual a las diferentes sesiones por temas de trabajo que lo modifiquemos de tal 
manera que, Isdith preguntaque cual es el horario propuesto? Simplemente se plantea en 
este momento para que tal vez porel chat o en otra sesión lo revisemos. 

 

La secretaria técnica confirma entonces que queda pendiente este punto para revisarlo 
por chat, igualmente si desean enviar por WhatsApp o por correo, si tienen alguna 
propuesta frente al horario y la socializamos con todo el consejo. 

 
Se hace la aclaración que, si tiene alguno de los consejeros, algún varios para darle la palabra. 

 
La consejera Flor Alba hace uso de la palabra, quiero dejar registrado con respecto a las 
actas que no aprobé que, si existen errores en todo ser humano, ningún ser humano 
puede ser perfeccionista y que Dios es el perfecto porque todo ser humano tiene errores 
y las actas que noaprobé tienen errores y las aprobaron teniendo el error, ya eso lo 
comentare con usted por el chato por correo. Aquí han violado la regla, 

 
La secretaria técnica le aclara a la consejera Flor Alba que con respecto a lo que esta 
opinando tuvieron la opción de enviar vía correo y del correo de la consejera Flor Alba no 
llego ninguna observación con respecto a las actas que fueron enviadas desde el 
domingo de la 1 a la 10 y el día de ayer desde la 11 a la 15. 

 
La consejera Flor Alba, pide disculpas, dice que de pronto fue un mal entendido, entendí 
que lasleyera y revisara todas y acá lo íbamos a discutir. 

 
La secretaria técnica aclara que la sesión era para decir apruebo o no cada una de las 
actas, asícomo hizo la presidenta que me hizo llegar las observaciones y las compartí 
con el consejo y frente a eso se dio o no la aprobación por parte de todo el consejo. 

 
La delegada Yolima con respecto al cambio de horario si me parece bien si hay personas 
que nohan podido, ya llevamos tanto tiempo y poderles dar la oportunidad de participar, 
que podamos concertar un horario que nos ayude. 

 
Con respecto al tema de las actas, ya estamos a Julio y no se habían aprobado las actas 
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del 2020 es importante que cada uno tome conciencia que para el consejo DRAFE es 
importante quelas actas queden aprobadas y necesitamos que cada uno ponga de su parte 
para que se resuelvaporque vamos a seguir todo el año en lo mismo, el acta, el acta y 
digamos que la extraordinariaspodrían estar sujetas a cumplir con el plan de acción y a 
otro tipo de actividades, entonces creería que darle celeridad y tratar de resolverlo de la 
mejor manera el tema que no paso el año pasadoque debería haber sido mensualmente 
o mes atrasado que las actas tuvieran cumplido, pero en aras de darle cumplimiento, de 
que todo quede bien hecho, que se cumpla y que las actas quedenaprobadas y continuar 
con todo lo que tenemos que trabajar este año, que todavía hay un plan de acción por 
cumplir. Y que este año las actas desde marzo, desde que comenzó el año queden 
aprobadas para que no nos suceda lo mismo, creo que todos debemos ponernos la 
manito en elcorazón para trabajar en el tema ya que las actas deben dejarse aprobadas. 
Muchas Gracias 

 
Se le da el uso de la palabra a la presidenta para realizar el cierre de la sesión ya que no 
hay más intervenciones por parte de los consejeros. 

 
La presidenta, informar que en el chat ya se dejaron algunas de las observaciones que se 
queríancompartir con todos, adicional permitirme presentar un video de 3 minutos que es 
fundamental para el trabajo que se está haciendo. 

 
Se hace la presentación del video. 

 

 

El delegado José Omar pone sobre la mesa de proponer el delegado de juventud ante el 
consejorespaldado por el consejo DRAFE ante el consejo de la juventud, se revisa el 
tema en otra oportunidad. 
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La secretaria hace la claridad que esta sesión tenía un punto único y se revisa en una 
próxima sesión. 

La presidenta hace una reflexión con respecto al video que compartió, realmente siento 
que era muy importante tener hoy esta oportunidad de demostrar que tanto unos como 
otros hemos estado en un lado y en el otro, y decir que finalmente aquí lo importante, 
realmente invitarles a cada uno en su corazón mire la reflexión final, no tanto lo que paso 
al comienzo, si era el que estaba diciendo esto o lo otro, miremos la reflexión que nos 
hacen al final, hoy de una u otra forma pudimos expresar mucho de ese sentir, estuve en 
los zapatos de cada uno de los demás,exprese mi opinión y escuche las de ustedes y ya 
veremos cómo va este proceso, pero aquí lo importante es este mensaje que les quiero 
dejar decirles que todos somos valiosos, todos tenemos unos liderazgos muy fuertes pero 
el éxito está en que los logremos trabajar como lo veníamos haciendo en equipo y que 
pensemos bien si realmente por este punto de las actas eranecesario haber dejado de 
trabajar como se hacía y haber dilatado todo lo que como consejo yahubiéramos podido 
hacer a la fecha, tenemos pendientes muchas cosas, quien se sienta feliz conlo que ha 
sucedido, perfecto, creo que cada uno de nosotros debe sentir hoy un poco de nostalgia, 
antes que felicidad, gracias por este tiempo, gracias a cada uno de ustedes y que de 
verdad seanuestro corazón guiándonos y llevándonos a un buen fin. 

 
La secretaria técnica agradece este mensaje tan bonito a la presidenta, adicional 
seguiremos trabajando y tenemos muchas cosas por revisar mesas de trabajo 2020, 
revisar las actas de 2021pero ya dimos un paso, de mi parte desde la secretaria técnica 
en este consejo todo el apoyo a todos los consejeros como lo he demostrado hace 2 
meses que estoy, hay momentos en los quedebo actuar como secretaria técnica es lo 
que debo hacer, estaré aquí para apoyarlos, acompañarlos, aprender sé que el consejo 
local DRAFE sé que tiene unos consejeros brillantes, trabajadores, luchadores. 
Empoderados, quiero verlos en equipo y ese es mi propósito., me iré en enero y espero 
siempre saber del consejo local DRAFE porque tengo un aprecio para cada uno de 
ustedes 

 

Se agradece por parte de la secretaria técnica la participación e intervención de todos los 
consejeros,delegados e invitados. 

 
Siendo las 6:35 pm. Se da por terminada la sesión. 
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En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma por: 

 
 

 

ANGELA MARCELA ACOSTA HERMOSA SANDRA J. GARAY B. 
Presidenta Secretaría Técnica 

 
 

Revisó: Consejeros Locales DRAFE ENGATIVA 
 

Anexo: Acta de la mesa de trabajo realizada el 3 de junio de 2021.  



GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

 

CONSEJO LOCAL DE DEPORTES, RECREACION, ACTIVIDAD FISICA, 
PARQUES, ESCENARIOS Y EQUIPAMIENTOS RECREATIVOS Y 

DEPORTIVOS – DRAFE DE LA LOCALIDAD DE ENGATIVÁ. 

 

JUNIO 3 DE 2021 
 

MESA DE TRABAJO 

 

Plan de acción  
 

 FECHA:      03 de junio 2021 

HORA:       5:17pm hasta las 8:00pm  
 
LUGAR:      Plataforma Virtual Meet de Google  

 
INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

 

Nombre Cargo Sector / 
Entidad  

Asiste Observaciones 

Sí No 

Doris María 
Duarte Duarte 

Consejera Persona Mayor  X   

Flor Alba 
Chaparro  

Consejera Población Con 
Discapacidad 

X   

Irma Patricia 
Barriga 

Consejera Educativo  X  Ausente 

Darío Alejandro 
Rugeles 

Consejero Escuelas de 
Formación o 
Clubes 
Deportivos 

X   
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Adriana 
Balaguera 
Barajas 

Consejera  Juntas de Acción 
Comunal 

X   

Guillermo 
Bohòrquez 

Consejero Colectivos, 
agrupaciones, 
ESAL 

X   

Santiago Olaya     X  Excusa laboral 

Ángela Marcela 
Acosta Hermosa 

e 

Consejera/Preside
nta 

Grupos étnicos 
y sociales  

X   

Yolima 
Huanumen 

Consejera Secretaria de 
Cultura, 
recreaciòn y 
deporte 

X   

Isdith Kader Consejera  Alcaldia local 
Engativá 

X    

José Omar Mojica 
Díaz 

Delegado IDRD X   

 

 
 

SECRETARÌA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo Entidad 

Sandra Garay Secretaria 
técnica 

Instituto Distrital de Recreación y Deporte 

 

 

La citación se realiza por medio de plataformas virtuales. 
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NOTA: Se inicio a la grabación por aprobación en el llamado a lista.Sin embargo, no hay quorum 
como tal. Por tal razón la mesa de trabajo se da inicio directamente en el desarrollo de la sesión. 
 
 
 
 
 
 
DESARROLLO DE LA SESÍÓN. 
 

 
Sandra Garay: Se da inicio siendo las 5:17 pm. Bueno, teniendo en cuenta que vamos a trabajar 
nuestro plan de acción el día de ayer les envié el formato que debemos registrar nuestro plan de 
acción como para que lo conocieran efectivamente y para que de pronto en esta mesa trajeran 
algunas propuestas frente a cada uno de sus sectores. ¿Con respecto al formato no sé si tengan 
alguna inquietud frente al formato o iniciemos de una vez a revisar el primer objetivo de política 
pública? 
 
Ángela Acosta: yo creo que podemos dar inicio con el objetivo, el formato ya cada uno lo recibió. Y 
creo que pudimos revisarlo entonces, recordemos que tenemos un tiempo muy ajustado. 
 
Alejandro Rugeles: Tengo entendido que lo que vamos es a recrear todo el documento. Se 
concentra es en la meta, pues de ahí sale el indicador y las actividades. Para este año debemos 
trabajar sobre sobre ellos y estoy hablando de las propuestas priorizadas dentro de los 
presupuestos participativos. Se relaciona con la meta de ejercer, implementar perdón por la función 
de nuestro Consejo de ejercer e implementar mecanismos de control social. La meta que quiero 
proponer: realizar 5 actividades de control social a las propuestas ciudadanas priorizadas dentro de 
los presupuestos participativos 2020. El indicador sería el número de actividades realizadas sobre 
número de actividades proyectadas. 
acciones específicas: es asistir a las sesiones de la JAL relacionadas con las propuestas, participar 
en las sesiones no solamente asistir, sino también participar. Sesiones relacionadas con las 
protestas ciudadanas. ¿Entonces tenía pensado que una actividad también fuera? Pues erradicar 
un derecho de petición, pues solicitando la información del Estado de las propuestas.  
Otra, realizar una reunión con la alcaldía local para realizar los aportes respectivos, aunque esta 
reunión ya se hizo.  
 
Omar Mojica: solamente solicitar la información del Estado de las propuestas ciudadanas. Ahora, si 
no nos dan respuesta entonces nos toca pasar, elevar el nivel de solicitud. 
 
Alejandro Rugeles: Bueno, en realidad ya se solicitó, pero no hubo respuesta se hizo en la misma 
sesión de la JAL. 
 
Guillermo Bohórquez dice que se pueden realizar solicitudes con antelación diciéndole al Consejo, 
al Consejo como tal de que se quiere participar en la sesión.  
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Alejandro Rugeles: se sabe que todos los consejos están a cargo de todas las metas.  
 
Flor Alba Chaparro: se han hecho actividades en marzo cierto en mayo. No quedan registradas las 
que se hicieron en mayo-junio. Alejandro Rugeles: Si se hicieron actividades y tu de pronto vas a 
plantear alguna meta para nuestro plan de acción. Y ya ha realizado actividades. Entonces las 
podemos registrar. 
 
Alejandro Rugeles: objetivo del decreto en el primero, que es promover la participación, 
fortalecimiento de la gobernanza. Secretaria técnica: yo tengo dos, dos propuestas que me envió el 
consejero Santiago. Quisiera compartirlas para que podamos ubicarlas en alguno de los de los 
objetivos.  
 
Realizar una actividad comunitaria con familias de niños, niñas y adolescentes que no tengan 
recursos para sus implementos recreo deportivos. Y una vez finalizada la jornada, se les entregarán 
los implementos requeridos para su actividad.  
 
La labor social puede ser el embellecimiento de un parque o escenario recreo deportivo; esta acción 
sería para finalizar año.  

- Promover espacios y préstamos fijos para grupos de jóvenes deportistas organizados. 
Porque le parece que es importante que no tengan que estar todas las veces pidiendo 
permiso. Dice que es una tramitología, porque pueden motivar la intención de hacer 
actividad física y recreación a las personas.  

 
 Àngela Acosta: Sandra y todo el consejo yo quisiera también invitarles a que tengamos presente 
que como siempre lo hemos hablado. Nosotros necesitamos proyectar los transversalmente a todos 
los sectores. Pero es que he estado teniendo problemas con ese tema. Debemos ser claros con la 
descripción de las actividades 
 
Alejandro Rugeles: Entonces, como lo quieran, una posibilidad es dejarla solamente en la primera 
frase que realizar una actividad comunitaria con familias de niños, niñas y adolescentes y otra sería 
generar una estrategia para la obtención de recursos.  
 
Isdith Kader dice que a través de la alcaldía hay un plan de gestión frente a realizar 
embellecimientos en parques de la localidad y adicional a esto hay una estrategia de gobierno que 
se llama nuestra zona. Segura que también está articulando con todas las entidades del distrito 
para poder realizar a cabo estas intervenciones.  
 
Entonces, podríamos mantener la idea principal del consejero, que sería realizar una actividad 
comunitaria con familias de niños, niñas y adolescentes cooperando con el embellecimiento 
parqueo, escenarios recreo deportivo y como una acción adicional; ya quedamos al interior de 
nosotros, el gestionar recursos para implementos recreo deportivos para poder entregar esa jornada 
de embellecimiento y de actividad comunitaria, no sé si les pueda sonar que es mucho más fácil 
organizar la actividad.  
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Nosotros vamos, hacemos una identificación de uno de los parques. Revisamos cómo esta la 
infraestructura y requiere pintura, sí requiere mantenimiento por parte de las otras instituciones. 
Hacemos eso en una semana la semana siguiente, pues gestionamos con todas las instituciones 
que vayan y hagan el mantenimiento y así logramos una sensibilización con toda la Comunidad que 
gira en torno al parque. Abordamos escuelas deportivas que también asisten al escenario deportivo. 
Invitamos a la Junta de Acción comunal. Y luego hacemos una jornada, un sábado en la mañana 
donde salen todos. 
 
Guillermo Bohórquez dice que le parece bueno lo comentado por Isdith, para que de esa forma se 
pueda realizar una primera etapa de revisión del parque y de acuerdo con la revisión en compañía 
del DRAFE sería ya articularlo de la Comunidad y la Junta de Acción comunal sea para mirar 
también lo de se incluye actividades, recreo deportivas.  
 
Flor Alba expresa que hay una cantidad de procesos que tienen que ser aprobados para recursos. 
¿De qué manera podemos aportar con el caso para la discapacidad? que los niños tengan una 
actividad de ejercicio de recreación y el sector de discapacidad también. Pero además que lo 
mayores sean acogidos por este tipo de actividades punto nosotros como DRAFE tratar de hacer 
que estas personas en condición de discapacidad sean felices en sus vacaciones, que al menos 
tengan semanalmente una o dos salidas a los parques. 
 
Sandra Garay dice que la presidenta comenta por el chat, que considera importante resaltar en la 
descripción de la propuesta al grupo objetivo para la que se planteó e incluir el enfoque diferencial 
para la población con discapacidad.  
 
 
Alejandro Rugeles nombra la siguiente, presentar iniciativas en deporte, recreación y actividad 
física, parques, escenarios de equipamiento y recreo deportivos, de acuerdo con las actividades del 
DRAFE. El indicador se “amarra” a la meta no al objetivo, entonces actividades realizadas sobre 
actividades proyectadas.  
 
Entonces nos faltaría de la lista de actividades o acciones específicas que vamos a realizar para 
poder cumplir esta meta. 
 
Isdith dice que se debe hacer es, cuál de los parques de la localidad de Engativá se va a escoger, 
lo segundo un acercamiento a los grupos poblacionales y escuelas deportivas que funcionan en el 
escenario. Dentro de la identificación está mencionar su estado, infraestructura, cuáles serían las 
intervenciones específicas.  
Lo segundo, hacer socialización de la estrategia con la Comunidad. También, debemos identificar 
si hay escuelas deportivas, clubes deportivos, grupos de actividad física que se reúnan porque hay 
mucho grupo de adulto mayor que utilizan los escenarios. Algún ambientalista, animalista, con el 
que podamos hacer una estrategia también por decir de tenencia adecuada de mascotas o de 
siembra de árboles.  
 
Sandra Garay lee un mensaje del chat de la presidenta: realizar una reunión inicial de Planeación 
con las entidades y actores que participarán en la jornada. Alejandro Rugeles pregunta ¿cómo se 
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llama la política pública? La consejera Isdith responde, la estrategia de Gobierno se llama estrategia 
zona segura. Continua la idea y es que sea una estrategia propia del DRAFE para que sirva a la 
meta de nosotros como Consejo y no enmarcarla bajo esa estrategia. Por decir la metodología, sí 
podríamos en ese identificar y diagnosticar, citar a las entidades. 
 
Propone que se haga una reunión inicial de planeación en lo posible en conjunto con las entidades 
y actores que participarán en la jornada.  
 
Sandra Garay leé otro mensaje de la presidenta; que esa reunión se realiza según los datos 
recopilados en el diagnóstico, pero que es necesario realizar una con el DRAFE. Y adicional que la 
reunión de Planeación debe ser un espacio propio del Consejo DRAFE, en la que se invitarán las 
entidades y actores para planear la actividad.  
 
El consejero Guillermo propone la siguiente idea; promover espacios de participación ciudadana de 
acuerdo a las problemáticas presentadas en la localidad (de acuerdo a cada sector)en lo referente 
a los temas de recreación, actividad física, deporte, parques y escenarios. Es decir, que el DRAFE 
promueva espacios de participación.  
 
El consejero Alejandro propone realizar 2 mesas de trabajo convocando a la ciudadanía de Engativá 
invitándoles para que expongan las problemáticas de la localidad para el sector DRAFE. Guillermo 
dice que eso sería una actividad específica que sería difundir en las redes sociales la convocatoria 
de las mesas de trabajo en conjunto con la alcaldía local. El indicador sería; número de mesas de 
trabajo realizadas contra el número de mesas de trabajo proyectadas. Establecer los parámetros 
de participación en la mesa de trabajo. 
la Presidenta dice que en este es importante establecer una metodología; una reunión general y 
luego abrir una sesión sala por cada sector. Al final, socializar puntualmente las conclusiones de 
cada una de la reunión general y finalizar.  
 
Isdith dice que se sería conveniente crear una ficha donde se establezca los parámetros de 
participación. De difunden en redes sociales la convocatoria; en conjunto con la alcaldía realizamos 
la mesa de trabajo, realizamos el informe de la Mesa y radicamos en la alcaldía local. 
 
Doris Duarte dice que se puede gestionar la realización de un de un seminario de gerontología. El 
indicador número de seminarios gestionados versus número de seminarios proyectados a 
gestionar. Actividades específicas: buscar líderes a cargos de Grupos de personas mayores. 
Elaborar un documento donde se evidencia el apoyo de los líderes y lideresas a la solicitud del 
seminario.  
 
Alejadro Rugeles nombra la siguiente meta es realizar una asamblea y la función del tema de 
divulgar acciones adelantadas por el Consejo. El indicador sería número de asambleas. 
 
Ángela Acosta propone la siguiente meta realizar una Asamblea para el informe de la gestión 2020 
y la socialización del plan de Acción 2021. Realizar una mesa de trabajo para la asamblea del 
informa de la versión 2020 y la solución del plan de acción 2020. La presidenta nos escribe y dice 
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que cree que es el espacio de una mesa de trabajo, es propicio para la planeación y luego la 
aprobaremos en reunión ordinaria o extraordinaria.  
 
Alejandro Rugeles dice que dentro de las metas escribir la realización del seminario para profesores 
de escuelas de formación deportiva y sus dirigentes. Omar Mojica manifiesta gestionar la realización 
de seminarios. Seleccionar a los conferencistas. Diseñar la publicidad. Iniciar la caracterización del 
sector. 
 
Omar Mojica dice que hay que gestionar una alianza estratégica con asojuntas para mejorar la 
utilización de los espacios y la parte de programación. 
 
Guillermo Bohórquez añade lo siguiente articulación espacios comunales para la práctica del 
DRAFE.  
Y generar espacios de difusión de la oferta virtual institucional para el sector a través de los medios 
locales, con el fin de sensibilizar a la población del sector en temas de autocuidado con 
responsabilidad ciudadana, derechos humanos.  
 
Ángela Acosta dice que debemos apoyarnos en IDPAC para que desde allí se gestione ese espacio 
para la presentación ya que las JAL son muy celosas en su manejo. Presentar iniciativas y fortalecer 
la gobernanza. 
 
Pues de proponer desde la Secretaría y desde Presidencia finalizar a las 8:00PM , pues por tiempo 
familiar y demás, o si no, pues no sé los consejeros si si nos extendemos un poquito, pero pues ya 
eh de acuerdo a su opinión. 
Otro tema es que la Presidenta nos está enviando otra propuesta que se la acabo de enviar A 
nuestro Consejero Alejandro.  
 
Ángela Acosta dice promover la transversalización de la perspectiva intergeneracional con enfoque 
poblacional diferencial en las políticas, planes, programas y proyectos de carácter local del sector 
gráfico. La meta sería realizar una actividad recreo deportiva con la participación de diferentes 
grupos poblacionales y etarios en la que se promueva el compartir de saberes relacionados con los 
juegos tradicionales y autóctonos. Y las actividades una mesa de trabajo para el diseño y la 
planeación de la actividad, socialización de la invitación a la Comunidad y la realización de la 
actividad. El mes propuesto octubre.  
 
 
Nuestro consejero también Guillermo nos hace un aporte que dice cátedra de paz y talleres de 
conciliación, reconciliación, justicia, verdad y reparación.  
 
Omar Mojica manifiesta lo siguiente; asojuntas tiene que entender que somos 8 sectores que 
representamos la comunidad en general y que tenemos que aportarle a ellos y ellos nos aportan a 
nosotros. Básicamente que es que ellos están fallando en eso, ellos están fallando en desarrollo 
personal y desarrollo organizacional. 
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Ángela Acosta propone la meta, realizar una actividad deportiva con la participación de diferentes 
grupos poblacionales y/o etarios en la que se promueva el compartir de saberes relacionados con 
los tradicionales y autóctonos. El indicador sería número de actividad realizadas, pero sin número 
de actividades proyectadas. En actividades realizar una mesa de trabajo para el diseño y planeación 
de la actividad. Y la otra sería social; la invitación a la Comunidad. Desarrollarla en octubre. 
 
Isdith se retíra de la sesión, pues tiene algo en simultaneo. Muchas gracias por el acompañamiento.  
 
Alejandro Rugeles; mi propuesta es que mañana antes del mediodía enviemos las propuestas, ya 
redactadas como tal, con las actividades, con las metas relacionadas con la función de nuestro 
Reglamento relacionado y que planteamos las actividades ahí, es más fácil que entre todos. 
Complementa compartiendo lo de Adriana Balaguera, el taller de educación, que es algo parecido 
a lo que el compromiso que se había adquirido con la consejera Adriana.  
 
Pues toca meter aquí el grande. Son también ella quiere ingresar una gestión de los Juegos 
Intercolegiados. Quiere hacer un festival de juegos autóctonos y tradicionales. Ella quiere hacer un 
foro congreso donde se pueda hablar la importancia de la educación física, la recreación y el deporte 
dentro de la cadena de formación académica. O sea, claramente desde su sector. 
 
Alejandro Rugeles Simplemente es copiar y pegar. Yo creo que no sé si hacemos el compromiso 
de que antes de las 10:00am se envíe eso para que simplemente Sandra lo tenga que consolidar y 
finalmente hagamos las observaciones respectivas para que lo pueda presentar en horas de la 
tarde. Esa es mi propuesta.  
 
Sandra Garay: Alejandro, si me lo puedes compartir, yo lo tengo que subir en este momento al Drive 
porque pues fue un compromiso que adquirí con el DRAFE entonces lo voy a subir así como esta, 
lo construyeron el día de hoy y si quieres mañana ya solicitaría el cambio. Pues tú me dirás más o 
menos a qué horas nos reunimos y trabajamos en eso. 
Ya las metas que nos envíen adicional, pero entonces sí sería muy muy importante que me digan 
una hora porque yo estoy en este momento, también entregando un informe también del DRAFE, 
voy a estar todo el día ocupada y atendiendo instancias mañana. 
 
Para concluir la mesa de trabajo, todos los consejeros se despiden alegremente y desean con 
ansias lograr terminar el informe. 
 
 

 
 

 
 

 

 


